

Муниципальная бюджетная дошкольная образовательная организация  
«Нововерхиссенский детский сад «Ручеёк»

**Отчет**  
**о проделанной работе по профилактике детского**  
**дорожно - транспортного травматизма**  
**за 2022 календарный год**

В МБДОО «Нововерхиссенский детский сад «Ручеёк» ведется систематическая работа по обучению детей правилам дорожного движения и привитию навыков дисциплинированного, культурного поведения на улицах и дорогах.

В целях обеспечения безопасности воспитанников по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганде и соблюдению Правил дорожного движения воспитанниками, в учреждении в течение всего учебного года, проводится профилактическая работа, которая ведется по двум направлениям:

- работа с детьми
- взаимодействие с родителями.

Обучение правилам дорожного движения в детском саду — это жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны в учреждениях дошкольного образования. В детском саду ребёнок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учится важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.

В течение года, согласно плана мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, с дошкольниками проводятся разнообразные мероприятия на закрепление правил поведения на дороге в игровой форме. Детям доступно и понятно, когда они сами становятся участниками ролевой игры с большими модулями и создают разнообразные ситуации на дорогах.

Для организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в достаточном объеме имеется методическая литература: документация, паспорт дорожной безопасности, наглядные пособия, методическая и художественная литература, подборка игр, сказок, стихов, загадок по правилам дорожного движения, сценарии праздников и мероприятий по ПДД, конспекты экскурсий и бесед, мультимедийные материалы.

Разработан паспорт дорожной безопасности, с помощью которого ведется активная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Разработана и утверждена схема «Безопасный маршрут дошкольника», схемы безопасного передвижения дошкольников по территории детского сада и за пределами ДОО.

Для закрепления знаний у детей о дорожных знаках, правилах дорожного движения в группе имеется уголок безопасности дорожного движения, где

имеется макет дороги со съёмными предметами: транспорт, светофор, фигурки людей, макеты домов. Это все помогает ребятам самим отрабатывать навыки безопасного перехода проезжей части, а также самостоятельно моделировать улицу. В уголке имеются различные игры, наглядные материалы, художественная литература, игрушки различных видов транспортных средств.

Воспитатель детского сада в своей работе широко используют современные образовательные технологии:

- ИКТ - презентации, видеоуроки («Уроки с тётушкой Совой», «Смешарики», «Азбука безопасности», в которых знакомые детям мультипликационные герои в доступной и понятной для них форме рассказывают и учат правилам поведения на улице, в транспорте, дорожного движения, правилам езды на велосипеде, предупреждают и остерегают от опасности, которая может ожидать на улицах села и города) по правилам дорожного движения.
- Мнемотехника- построение мнемощепочек, умение рассказать по схеме о правилах дорожного движения, умение составить схему-правил дорожного движения.
- Лепбук- интерактивная папка с кармашками, где собран материал по пдд. Дети самостоятельно работают с этой папкой. В старшей группе дети самостоятельно дополняют материал в папку

В своей работе по ознакомлению детей с правилами дорожного движения педагог ориентируется на программу «Знакомим дошкольников с правилами дорожного движения» Т.Ф. Саулиной, составленной на основе программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, где предусмотрено обучение детей правилам дорожного движения со второй младшей группы.

Ежегодно разрабатывается и утверждается план работы по профилактике дорожного травматизма

Также в детском саду воспитатель использует и традиционные формы работы: беседы, наглядность, моделирование игровых ситуаций, дидактические игры, подвижные игры, настольно-печатные игры, конструирование. Проводятся занятия рисованием, аппликация, лепка по теме соблюдения правил дорожного движения.

Экскурсия - одна из важных форм организации обучения детей правилам безопасного поведения на дорогах. Такая форма работы позволяет организовать наблюдение и изучение правил дорожного движения в

естественных условиях и закрепить полученные знания на участке детского сада.

К работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма привлекаются и родители воспитанников. В группе оформлен уголок для родителей по правилам дорожного движения. Проводятся родительские собрания по данной теме, анкетирование родителей, индивидуальные беседы и консультации на темы «Дорога и дети», «Как научить ребенка безопасному поведению на улице» и др. Проводятся различные акции: «Зимняя дорога», «Опасности на дороге», и др.

Воспитанники детского являются постоянными участниками конкурсов детского творчества по правилам дорожного движения.

Таким образом, обучение детей правилам дорожного движения носит систематический и целенаправленный процесс, в ходе которого дети получают знания, умения и навыки, необходимые для безопасного поведения в окружающей дорожно-транспортной среде.

Заведующая

М.И.Чумбаева